

17所高中戏剧特色学校命名， 有你们学校吗？



一批中学与大学签约共建，正携手推进文教结合工程。近日，上海市特色戏剧学校命名仪式在上海举行，北虹高级中学、松江二中等首批17所高中戏剧特色学校与上海戏剧学院签约共建。

记者 刘昕璐

全市各区县建戏剧特色学校

根据协议规定，今后，这些戏剧特色学校将有机会优先了解上戏提供的戏剧教育的学术动态和演出信息，优先享受上戏提供的戏剧教育授课资源和专业指导，优先接受上戏提供的戏剧教育的最新理念和最新模式。

上戏方面，则将为这些戏剧特色学校努力提供新颖优质的教学资源，认真制定科学合理的教学计

划，尽力打造寓教于乐的教学演出剧目、模式，热情搭建校际交流等更多展示师生艺术情怀的平台。据了解，这次参与签订协议的戏剧特色学校涵盖了上海全部16个区县。

党的十八届三中全会决定要求，改善美育教学，提高学生的审美素养和人文素养。去年9月底，国务院办公厅又下发了《关于全面加强和改进学校美育工作的意见》，明

确指出，要在有条件的地方开设戏剧课、舞蹈课等艺术课程，这都体现出国家在推进美育教育工作方面是有明确要求的。为此，上海市教委决定在全市命名一批戏剧特色中学。同时，为更好地推进这些戏剧特色学校的美育教学，上海戏剧学院与这些特色校签订了发展合作协议。

为中学开列菜单上戏送教上门

这次签约合作的艺术教育，跳出了传统的精英式、展示式艺术教育的模式，它面向全体师生，争取以课程（讲座）的最大受众而不是以演出（展览）的骨干受众为基础，以戏剧首先作为一种理念、一种趣味教学和人际沟通的方法而不是一种技艺、一种谋生手段为突破口，进行全方位的大戏剧观普及。

因此，上戏对这些戏剧特色学校的扶持将不仅仅满足于一般的老师教学、学生训练的常规课程，还将从情景关系营造、戏剧教育法推行、优秀剧目指导等角度全面渗透，更多地传授艺术育人的新招，搭建艺术展示和人际

交流的新平台。

今年春季开学前，上戏已经为这些特色学校开列了菜单：戏剧（小品）创作、戏剧导演、戏剧形体、戏剧诵读、戏剧舞美、戏剧美学等选项，学校可以根据实际情况点菜。上戏将派出师资，以及兼职研究生送教上门。

此前，在高中生戏剧夏令营、高中生戏剧艺术拓展课和大学生高雅艺术进校园等活动的不断推进中，本市已经很有很多中小学参与其中，获益匪浅。这一次戏剧特色学校的命名和发展，是上海在大中小学艺术教育、艺术育人一体化建设方面部署的又一个关键环节。

17所戏剧特色学校名单

北虹高级中学
松江二中
上戏附中
上大附中
新中中学
闵行中学
嘉定一中
青浦高级中学
奉贤中学
张堰中学
市二中学
宜川中学
格致中学
复旦附中
延安中学
进才中学
城桥中学

》》相关

有戏校园 精彩人生

日前，宜川中学结合自身的戏剧教育特色，在全校范围开展了“有戏校园 精彩人生”主题活动。本次主题活动既有以戏剧为载体，融合小品、舞蹈、歌曲等多种艺术形式的校级展示活动，也有围绕某一戏剧主题、以戏剧人物扮演和小品形式开展的班级展示活动，全校师生齐聚一堂，同台欢庆。

为总结经验，表彰先进，学校围绕活动的策划、宣传、表演、舞台设计、剧本编写等环节开展了一系列评比。率先出炉的是班级活动方案评比结果。获奖的优秀方案具有以下亮点：

亮点一：主题特色鲜明，富有创意

各班级的活动方案均紧扣“以戏剧为载体”的要求，将戏剧内容和校园生活有机结合。如高一（7）班和高二（6）班的“爱丽丝梦游仙境”、高二（8）班的“大话西游（宜川篇）”、高三（2）班的“新编武松打虎”、高三（7）班的“煮酒论‘英雄’”等。

亮点二：内容设计巧妙，富有思想性和观赏性

如高一（7）班的方案围绕“爱丽丝梦游仙境”的主题，设计了戏剧经典片段表演、经典片段配音、经典歌曲演唱等不同表演形式，充分挖掘了这一经典戏剧艺术形式和内在教育价值的多元性。

亮点三：人员分工明确 同学参与度高

高一（2）班所有同学分为了8个小组，每位同学均参与了活动。每组成员都有不同分工，包括导演、编剧、表演、舞美、服装等，既使同学们各尽所长，为成功表演贡献力量，又提升了团队协作力和凝聚力。

